بررسی سرولوژی توکسوپلاسموز در زنان باردار شهرستان جهرم، 1397
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	توکسوپلاسموزیس یکی از شایع ترین بیماری های عفونی در جهان است که توسط انگل توکسوپلاسما گوندی ایجاد می شود. انتقال این انگل از مادر به جنین در دوران بارداری، ممکن است به عوارض کلینیکی متفاوتی مانند سقط جنین یا عوارض مغزی و چشمی در نوزادان منجر شود. این مطالعه با هدف تعیین فراوانی آنتی بادی های ضد توکسوپلاسما در زنان باردار جهرم انجام شد.
روش کار: در این مطالعه توصیفی- مقطعی، از 370 زن باردار که در سه ماهه اول بارداری بودند خونگیری شد. همزمان با نمونه گیری، داده های مربوط به ویژگی های اجتماعی و جمعیت شناختی شرکت کنندگان ثبت گردید. سپس سرم ها از نظر وجود آنتی بادی های IgG و IgM علیه توکسوپلاسما گوندی با روش الیزا  مورد بررسی قرار گرفتند. داده های بدست آمده با استفاده از نرم افزار SPSS v.16 مورد آنالیز آماری قرار گرفت.
یافته ها: IgG و IgM ضد توکسوپلاسما به ترتیب در ۱۰۹ (29/5  درصد) و 2 (5/. درصد) زن باردار مشاهده شد. بین آلودگی و  سن، میزان تحصیلات، محل زندگی، شغل، نوع آب آشامیدنی مصرفی، تماس با گربه، سابقه سقط جنین و سابقه تولد نوزاد ناهنجار ارتباط معناداری مشاهده نگردید (P>0.05) اما ارتباط آلودگی با تعداد فرزندان معنا دار بود (P=0.005).
نتیجه گیری: با توجه به نتایج،70/5درصد از زنان باردار آنتی بادی ضد توکسوپلاسما در سرم نداشتند و در مقابل آلودگی به توکسوپلاسما مصون نبودند. بنابراین راهنمایی های پیشگیری از عفونت توکسوپلاسما، باید در برنامه های آموزشی زنان باردار گنجانده شود.
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